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УДК 631.152.2:631.171 
ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У СФЕРІ СІЛЬСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 
 
Устименко О.С., лаборант кафедри фінансів, 
Миколаївський державний аграрний університет 

 
Інноваційна діяльність є важливою складовою системи заходів щодо 

прискорення розвитку сільського господарства, підвищення його 
конкурентоспроможності й ефективності. 

Розвиток сільськогосподарського виробництва на сучасному етапі 
зумовлюється широким впровадженням у практику світових і вітчизняних 
досягнень науково-технічного прогресу, стратегічна роль у якому належить 
інноваційній діяльності, застосуванню нових методів ведення господарської 
діяльності, на основі науково обґрунтованих досліджень. Основною проблемою 
при цьому є підтримка науково-технічного і освітнього потенціалу на 
належному рівні та постійне фінансування проектів розвитку інноваційної 
діяльності. 

Інноваційний розвиток України досліджували такі вітчизняні автори, як 
Л.Гаман, І.Павленко, Д. Кокоріна, М. Згуровський, В. Семеноженко та інші 
наукові діячі, що приділяють увагу розвитку інноваційної діяльності та її 
необхідності для розширення виробництва аграрного сектору України. 

У світовій практиці інноваційна діяльність підтримується державою 
переважно шляхом запровадження податкових пільг, зокрема: відстрочення 
податкових платежів у разі виникнення додаткових витрат на інноваційні цілі; 
зменшення податку на суму приросту витрат на інноваційні цілі; звільнення від 
оподаткування прибутку, отриманого від реалізації інноваційних проектів 
протягом декількох років; пільгове оподаткування дивідендів, отриманих по 
акціях фірм, що здійснюють інноваційну діяльність; зниження ставок податку 
на прибуток з метою спрямовування резервних коштів на замовленні державою 
та спільні науково-дослідні та дослідно-конструкторські розробки; надання 
пільг проектам, що виконуються за пріоритетними програмами; зменшення 
оподаткування прибутку на суму вартості приладів та устаткування, переданих 
вищим навчальним закладам, НДІ та іншим інноваційним організаціям; 
вирахування з прибутку до оподаткування внесків до благодійних фондів, 
діяльність яких пов’язана з фінансуванням інновацій; зарахування частки 
податку з прибутку інноваційної організації на спеціальні рахунки з наступним 
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використанням на інноваційні цілі. Остання пільга – єдина з наведених, що 
використовується в Україні. 

Подолання кризових явищ та вибір правильних орієнтирів економічного 
розвитку АПК свідчить, що найоптимальнішим із можливих напрямків у 
сільськогосподарській сфері є інноваційна. Лише таким чином можна швидко і 
ефективно трансформувати сільськогосподарське виробництво, стимулювати 
мале і середнє підприємництво та водночас забезпечити вихід на світовий 
ринок, що надзвичайно важливо для нашої держави з її величезним 
потенціалом аграрної країни. 

Для здійснення інноваційного розвитку використовуються два підходи 
до розв'язання проблем: стабілізація і розвиток сільськогосподарських і 
харчових підприємств та розробка шляху розвитку з урахуванням регіональних 
аспектів [3]. 

В умовах реформування української економіки виникла проблема 
пошуку фінансових джерел активізації інноваційної діяльності – прийняття 
відповідних законів, надання пільг, створення приватного капіталу, 
стимулювання припливу в науку талановитої молоді, оновлення наукових 
кадрів через удосконалення системи оплати праці та відродження престижу 
професії науковця. 

На початку 2009 року Держіннофондом було запропоновано 
комплексний підхід до розвитку інноваційної сфери за допомогою 
інвестування. На його основі було складено структуру фінансування розвитку 
інноваційних заходів на підприємствах України, у якій 87 % займають власні 
кошти підприємств, 6 % - фінансування з державного бюджету, 4 % – кредитні 
ресурси і 3 % – кошти інвесторів [1]. У даному випадку саме висока 
ризикованість інноваційних проектів зумовлює низьку частку коштів інвесторів 
і кредитних ресурсів. При цьому інновації несуть великі витрати власних 
коштів господарств. 

Опитування працівників сільськогосподарських підприємств із цього 
питання, виявили, що серед керівників вищого й середнього рівнів підтримують 
і беруть участь в інноваційних процесах у середньому 70 % респондентів, 8 % 
ставляться до них пасивно, 10 % опитаних чинять опір, 12 % взагалі не 
визначилися. Такі дані свідчать про середній рівень зацікавленості працівників 
українських підприємств у розвитку інновацій [2]. 

Таким чином, на даному етапі розвиток інноваційної сфери при виході 
сільськогосподарських підприємств на зарубіжні ринки є основою подолання 
кризової ситуації у виробничої діяльності підприємств. Найголовнішими 
факторами слабкого розвитку є постійне реформування економіки, недостатнє 
фінансування з боку влади та інвесторів, а також небажання частини 
українських працівників застосовувати свої знання й навички в інноваційній 
сфері. Самофінансування інноваційних заходів, на даний момент, найбільше 
використовується підприємцями, саме тому інноваційна діяльність 
характеризується  низькими темпами розвитку. 
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УДК 378:63.001.7  
ВЗАЄМОВІДНОСИНИ АГРАРНИХ ВНЗ В ПРОЦЕСІ ЗДІЙСНЕННЯ 

ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Волкова І.Г., фахівець І категорії НІ ІТ ЗАО, 
Миколаївський державний аграрний університет 

 
 Важливим і актуальним для подальшого розвитку аграрних вищих 
навчальних закладів (ВНЗ) і системи вищої освіти вцілому, їхнього стабільного 
фінансового стану в умовах економічної кризи і зменшення бюджетного 
фінансування й державної підтримки є впровадження нових технологій та 
інновацій в галузі вищої освіти, грамотна інноваційна й підприємницька 
політика аграрних ВНЗ. Велику роль у стабілізації розвитку і фінансового стану 
аграрних ВНЗ відіграють інноваційні відносини членів колективів, рівень їхньої 
підприємницької культури, готовність до співробітництва і спільного 
вирішення проблем. 
 Даній темі присвячено багато робіт вітчизняних та зарубіжних авторів 
Девяткіна М.А., Мирошнікова  Т.А., Петрова Ю.І., Асаул А.Н., Капаров Б.М., 
Євтушевський В., Олійник А., Мочерний С.В., Біртон Кларк, Девіс Джон Л. та 
ін. 
 Для детального дослідження взаємовідносин аграрних ВНЗ в процесі 
здійснення інноваційної діяльності, необхідно розглянути сутність, види і 
розвиток інноваційних відносин у аграрних ВНЗ. 
 Суб’єктами інноваційних відносин вищої школи є всі члени суспільства, 
соціальні групи, соціальні структури, які так або інакше мають відношення до 
сфери освіти, науки та виробництва. Вони можуть бути індивідуальними і 
асоційованими (колективними). 
 Об’єктами виступають інноваційні проекти пов’язані з новітніми й 
економічно вигідними технологіями виробництва аграрної продукції та 
інноваційними методиками викладання у ВНЗ. 
 Інноваційні відносини поділяються на об’єктивні та суб’єктивні. До 
об’єктивних можна віднести: інноваційно-економічні; інноваційно-педагогічні; 
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